

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 3 (477)

Суббота, 16 января 1943 г.

Цена 10 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ РАБОТНИКОВ МИЛИЦИИ

Советский народ в смертельных схватках с врагом отстаивает свою честь, свободу и независимость.

С каждым днем радио приносит радостные вести о боевых успехах советских войск. С каждым днем растет наступательный порыв славной Красной Армии. Война идет не на жизнь, а на смерть. В эти дни родина требует от каждого гражданина СССР строжайшей железной дисциплины и самоотверженной работы.

Наш любимый вождь товарищ Сталин во всех своих выступлениях в дни войны постоянно учит и напоминает об укреплении дисциплины как на фронте, так и в тылу.

В своем докладе от 6 ноября 1942 г. товарищ Сталин дал высокую оценку работе советского тыла. Недисциплинированных людей и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становится все меньше и меньше.

Однако мы ни в коем случае не должны на этом успокаиваться. Высокая оценка работы советского тыла, данная в докладе товарища Сталина, обязывает нас работать еще больше и лучше по укреплению дисциплины в своих рядах и наведении общественного порядка.

К сожалению, мы еще очень мало сделали по наведению общественного порядка в городе и особенно на улицах. Фактов нарушения общественного порядка имеется значительное количество, но отделения милиции не ведут должной борьбы с этим злом. Разве можно назвать борьбой с нарушениями общественного порядка хотя бы то, что проделано работниками 4-го отделения милиции.

В октябре месяце за нарушение общественного порядка здесь составлено всего 2 протокола, в ноябре 3 и в декабре—2.

Не лучше обстоят дело и в ряде других отделений милиции.

Постовая сеть не нацеливается в достаточной степени на борьбу с нарушениями общественного порядка. Ответственность, в частности бригадмил, не привлекается на помощь постовым милиционерам. На днях

в кинотеатре «Рекорд» был, например, такой случай. Дежуривший у кассы милиционер задержал подростка и ушел с ним в отделение. После ухода милиционера у кассы создавался полный беспорядок и хулиганство. В результате администрация театра вынуждена была прекратить продажу билетов. А ведь этого легко можно было бы избежать, если бы милиционер имел при себе 2—3 бригадмилцев.

Факты нарушения общественного порядка часто имеют место потому, что постовые милиционеры не знают своих обязанностей или просто бездельничают на постах.

Разве мало таких постовых милиционеров, которые сменяются с поста без каких-либо результатов своей работы на посту. В большинстве случаев такие факты говорят о том, что постовой милиционер бездельничал на своем посту, не работал, а отбывал положенное время. Нередки случаи, когда постовые милиционеры уходят с поста, чем грубо нарушают устав постовой службы. Не так давно в 1-м отделении было зарегистрировано 11 случаев ухода с поста в течение одного месяца.

Эти случаи ухода с поста допустили постовые милиционеры — Башкуров, Маркелов, Антонов, Горюцкий, Маркелова, Пенлин, Трубин и другие.

Можно ли ожидать необходимого порядка на улицах и снижения совершения преступлений при таком качестве постовой службы? Конечно, нет. Высокое качество постовой службы и мобилизация общественности на помощь милиции — важнейшее средство в борьбе за укрепление общественного порядка.

На эту сторону дела отделения милиции должны обратить особое внимание. Больше учить, инструктировать и контролировать работу постовых милиционеров. Шире привлекать общественность и, в первую очередь, бригадмил на помощь милиции.

Укрепление общественного порядка будет также способствовать снижению и предупреждению преступности, ибо там, где порядок — нет места нарушителям и преступному элементу.

О работе детских комнат

Детская комната приводов безнадзорных и беспризорных детей играет очень большую роль. Дети, побывав в этой комнате, должны понять и почувствовать, что нельзя нарушать правила уличного движения, ездить на буферах трамвая, нельзя цепляться за машины и т. д.

Но дети, приведенные в детскую комнату Куйбышевского района, этого не чувствуют. Детей приводят в темное, холодное и грязное, не оборудованное помещение. Из-за отсутствия стульев им приходится стоять. С детьми почти никто, кроме заведующей деткомнатой тов. Муравьевой и дежурного милиционера тов. Яшина, не беседует. Но и они не всегда имеют возможность беседовать, в результате чего 3 января с. г.

дети, находящиеся в детской комнате, порвали все имеющиеся журналы, оставили лишь одну корку. Ропю и райком ВЛКСМ в работе детской комнаты не помогают. Нет детской литературы, нет игр, на стенах нет портретов вождей.

Детская комната Сталинского района имеет несколько лучший вид, но имеет также мало детской литературы, нет газет. Райком ВЛКСМ также достаточной помощи не оказывает.

Работникам милиции, особенно комсомольским организациям милиции, необходимо обратить серьезное внимание на работу детских комнат, а руководству отделений милиции поставить этот вопрос в соответствующих районных организациях.

АХМАДУЛИНА.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В своем историческом докладе от 6 ноября 1942 года товарищ Сталин сказал:

«В результате всей этой сложной организаторской и строительной работы преобразилась не только наша страна, но и сами люди в тылу. Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией. Ротозеев и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становится в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше.»

В достижении успехов на фронте и в тылу, в воспитании людей не малую роль сыграли наши чекисты. Лучшие товарищи, создавая свой долг перед Родиной, перед большевистской партией, в первые дни великой отечественной войны ушли на фронт. На их место, на охрану общественной собственности, интересов социалистического государства, интересов трудящихся пришли новые люди. Несмотря на то, что стаж чекистской работы их невелик, эти люди правильно поняли и оценили свою работу. С честью выполняют свой долг.

В аппарате Сергачского районного управления милиции таких работников немало. Не первый месяц держат первенство участковые уполномоченные тт. Засышкин, Дудоров, Лакеев; тов. Засышкин на оперативную работу выдвинут командованием в августе 1942 года на один из наиболее трудных участков. За эти 5 месяцев Засышкин сразу выдвинулся в число лучших работников, завоевал авторитет в коллективе и, главным образом, на участке среди населения. Он ведет беспощадную борьбу с дезорганизаторами производства, с хулиганами и расхитителями собственности и личного имущества граждан. Добросовестно, с полным сознанием своего гражданского долга работают участковые уполномоченные тт. Дудоров и Лакеев.

Товарищи Засышкин, Дудоров не только отличники производства, они постоянно работают над собой. Недавно первичной партией при РО НКВД тов. Засышкин принят в члены ВКП(б), а тов. Дудоров кандидатом в члены ВКП(б).

Объявлена благодарность рядовому милиционеру — молодому работнику тов. Пазину.

Коллектив Сергачского районного управления милиции вполне здоровый, боеспособный, мобилизован и вполне справится с теми задачами, которые поставлены перед нами партией, правительством и товарищем Сталиным.

В 1943 году будем также беспощадно и до конца выкорчевывать вражеские элементы, бороться с расхитителями собственности, в корне пресекать антисоветские действия, в какой бы форме они ни проявились.

Оперуполномоченный БХСС Сергачского РО НКВД мл. лейтенант милиции ШМАКАЛОВ.

ВОЙНА И ЛЮДИ

Война с озверелым фашизмом изменила обстановку в стране. Изменились и задачи в работе органов милиции. Появились виды преступлений, о которых мы в мирное время и не думали. Изменился и личный состав милиции, особенно рядовой состав. Все это осложнило нашу работу и особенно начальствующего состава. Но вместе с тем это обязывает нас работать по-военному, проявлять самоотверженность и быть дисциплинированными.

Коллектив Б.-Маресевского РО НКВД понял эти задачи и большинство товарищей перестроили свою работу в соответствии с этими требованиями.

Участковый уполномоченный тов. Ларкин М. П. на участке работает с сентября 1942 г. Он выдвинут на работу из рядовых милиционеров. Правда, тов. Ларкин недостаточно грамотен и особенно по письму, но он берется за работу энергично, инициативно, самоотверженно, не считаясь со временем. Он понял, что главное в его работе — это работа с массами, с активом. При каждом сельском совете тов. Ларкин организовал группы общественного порядка, установив ежедневное расписание дежурств членов групп. Как результат хорошей работы тов. Ларкина может служить тот факт, что он в первый же месяц закончил 3 уголовных дела. В ноябре месяце 1942 г. он обнаружил в с. Пичингушах хищение в колхозе более 200 кг. хлеба. В с. Чиргушах им же вскрыта группа спекулянтов из бывших кулаков. Приговоры нарсудов, постановления прокуроров и розыскные требования на преступников им исполняются немедленно.

Понял свои задачи и работает хорошо участковый уполномоченный тов. Яшин. Он также дисциплинирован и исполнительен. Благодаря его настойчивости и умелому подходу к делу им ликвидирована группа воров, которая совершила за период 2-х месяцев 7 краж. По делу было привлечено 4 человека, которые осуждены от 5 до 2-х лет каждый. Тов. Яшин, как правило, заканчивает не менее 3-х уголовных дел в месяц. Но тов. Яшину требуется улучшить свою работу с активом. Это даст возможность не только своевременно раскрывать, но и предупреждать преступления.

Примером дисциплинированности и честного выполнения своей работы может служить паспор-

тистка тов. Белова. Она не только хорошо знает свое дело, но и оказывает большую помощь в работе секретарю РО НКВД и другим работникам, не считаясь со временем.

Рядовые милиционеры Окунев С. П., Данилов В. С., пужно прямо сказать, работают по-военному.

Но, как говорят, семья не без урода. Есть и у нас в коллективе такие люди, которые работают по старинке, плохо. Вот уполномоченный тов. Пужаев. Он сначала года по 1 декабря возбудил всего 15 уголовных дел, закончил 9 дел, забраковано 6 дел. Тов. Пужаев работает в органах милиции более 12 лет и с 1935 г. уполномоченным. Ему, да еще коммунисту, просто не к лицу такая работа.

Наш коллектив небольшой, но он проделал за 1942 г. большую работу. В результате своевременного принятия мер по вылавливанию преступников мы не имели за 1942 г. ни одного ограбления или убийства на территории Б.-Маресевского района, а также не допущен ни один побег из КПЗ и при конвоировании.

На 20/ХП-42 г. исполнены все приговоры нарсудов, постановления прокуроров и розыскные требования. Но недостатки в работе у нас еще есть, и многие и упорно еще придется поработать, чтобы их изжить.

Зам. начальника Б.-Маресевского РО НКВД политрук В. ВОРОБЬЕВ.



Оперуполномоченный Б.-Болдинского РО НКВД В. А. Селиверстов.

Комсомольский рейд

10 января комсомольскими организациями подразделений милиции гор. Горького был проведен рейд по борьбе с детской безнадзорностью.

Один такой рейд провели в Сталинском районе работники дивизиона РУД, 4-го отделения милиции и подразделения, где командиром тов. Шульцын.

Всего за день задержано и доставлено в детскую комнату 91 чел. детей — нарушителей уличного движения, вивулов.

С находящимися в детской комнате детьми были проведены соответствующие беседы, вызывались родители. На 9 чел. составлены протоколы, оштрафовано на месте 14 человек.

С большой энергией работали участники рейда. Особенно хорошо показала себя милиционер дивизиона РУД тов. Еремина. Она доставила в детскую комнату 18 чел. детей и вызвала 6 родителей.

Инициативно и добросовестно работал целый день секретарь комсомольской организации дивизиона РУД тов. Филиппин. Не плохо работали тт. Крутин, Кор-

танов, Тютин и другие. В рейде принимали активное участие 4 работника школы.

Уходя из детской комнаты, дети дали слово не цепляться за машины и разъяснить это своим товарищам.

Плоды проведенной работы видны и в том, что в этот день, особенно в конце дня, по улицам города мало можно было видеть катающихся на коньках детей и висулов.

Родители также делали для себя вывод — лучше следить за детьми.

Чтобы закрепить результаты рейда, необходимо привлечь к этой работе организации — РОНО, РК ВЛКСМ, райисполкомы, жилищуправления. В особенности нужно наладить работу профилактического характера, так как почти все дети говорят, что они до этого не знали, что нельзя кататься на коньках по улицам. В дело борьбы с детской безнадзорностью необходимо вовлечь как можно больше общественности, иначе мы не получим хороших результатов.

КЛЮКИНА.

КАЖДОЕ ДЕЙСТВИЕ РАБОТНИКА МИЛИЦИИ ДОЛЖНО СПОСОБСТВОВАТЬ УКРЕПЛЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ВОСПИТАНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Лучше охранять общественный порядок

За последнее время в гор. Горьком участились случаи нарушений общественного порядка. Дети и подростки катаются на коньках по тротуарам, цепляются за проходящие вагоны трамвая, автомашины. Безнадзорность порождает озорство, хулиганство, кражи.

Борьба с этими нарушениями ведется крайне недостаточно как милицией, так и общественными организациями.

Детские комнаты работают неудовлетворительно. Дежурные большую часть своего времени проводят в комнатах, ожидая, когда к ним кто-нибудь доставит безнадзорного ребенка, а сами не работают на улице.

Особенно слабо ведется борьба отделениями милиции Свердловского, Сталинского и Ждановского районов.

Постовая служба, которая является важнейшим звеном в охране общественного порядка, недостаточно используется в борьбе с безнадзорностью детей, хулиганством и прочими нарушениями. Но необходимо также отметить, что часть постовых милиционеров проявляет выскочку и бдительность и самоотверженность в охране общественного порядка, как это и требуется в условиях военного времени.

Хорошие примеры показывает милиционер 1-го отделения милиции тов. Шихов, который, работая на Мытный рынке, ведет активную борьбу с нарушителями.

Милиционер 5 ГОМ тов. Хорюшков за ноябрь и декабрь задержал много воров.

Милиционеры 3 ГОМ тт. Девин и Бусуйкин во время патрулирования задержали троих преступников с краденными вещами.

Если бы все постовые милиционеры работали так же, как указанные товарищи, то на улицах Горького не было бы беспорядка. Но у нас есть постовые милиционеры, которые не

добросовестно выполняют свои обязанности, допускают нарушения дисциплины.

Милиционер 1 ГОМ тов. Трубин работает на посту плохо, не принимает мер к нарушителям общественного порядка. За ноябрь он не задержал ни одного нарушителя. Тов. Трубин недисциплинирован, внешний вид имеет неопрятный.

Милиционер 3 ГОМ тов. Малышкин 24 ноября на развод явился в нетрезвом виде.

Ясно, что такие постовые не могут справиться с возложенными на них обязанностями по обеспечению общественного порядка.

Задача всех отделений милиции города Горького и ОСБП добиться образцового порядка на улицах города.

Ст. лейтенант милиции **ЖИРКОВ.**



Ах, батюшки!.. Сколько здесь ступенек?..

Обязанности постового милиционера по борьбе с преступностью и охране общественного порядка

(Из устава постовой службы)

Основной задачей постового милиционера является предупреждение и пресечение преступлений и нарушений общественного порядка на территории поста.

По борьбе с преступностью постовой милиционер обязан:

а) лиц, совершающих или совершивших контрреволюционные и другие преступления, немедленно задержать и доставить в орган милиции вместе с вещественными доказательствами, если таковые были обнаружены;

б) при получении сведений о совершающемся или совершенном преступлении немедленно отправиться к месту преступления, принять меры к задержанию преступника и оказанию помощи пострадавшим, к сохранению следов преступления и всей обстановки места совершения преступления путем выставления на пост дворника или бригадильца до прибытия представителей органов милиции или

прокуратуры, сообщать о случившемся дежурному по органу милиции по телефону, через дворника или бригадильца, записать фамилии и адреса свидетелей преступления;

в) прекращать хулиганские действия и задерживать хулиганов, направляя их в орган милиции.

По охране общественного порядка постовой милиционер обязан:

а) не допускать и прекращать (на территории поста) нарушения общественной тишины и спокойствия (драки, крики, ссоры и тому подобное);

б) не допускать нищенства, азартных игр, появления на улицах гадалок, направляя занимающихся этим лиц в орган милиции;

в) задерживать и доставлять в детские комнаты отделений милиции лично или при помощи дворников и бригадильцев беспризорных и детей, нару-

шающих общественный порядок, пристающих к прохожим, занимающихся нищенством и спекуляцией;

г) не допускать проездов на подножках трамваев и буферах;

д) не допускать торговли в неустановленных местах, принимая меры, вытекающие из характера нарушений.

При задержании лиц, совершивших преступления, постовой милиционер обязан немедленно произвести осмотр карманов и одежды задержанного, отобрать оружие и предметы, могущие служить средством нападения или побега и следить, чтобы задержанный не выбросил каких-либо предметов, могущих служить вещественным доказательством.

Прямыми помощниками постового милиционера являются дворники и члены бригад содействия милиции, которые могут быть им использованы для выполнения служебных поручений.

ПРОФИЛАКТИКА

(Вместо фельетона)

Представьте себе зрительный зал, хотя бы кинотеатра «Художественный». Много народу. Вот-вот потухнет свет и начнется фильм. Но... перед зрителями появляется инспектор и заявляет, что у него «есть маленькое обращение».

Когда немного стихает шум, он начинает:

— Многие граждане прыгают на ходу в вагон и из вагона трамвая. И не думают о том, к чему это может привести. А это может кончиться стрессанной рукой или ногой, или совсем насмерть зарежут...

Из гуки зрителей, притихших перед такими страстями, раздается голос мальчугана:

— Нет, не зарежут. Трамвай-то не ходят...

В зале смех. Автоинспектор

делает сердитое лицо и обещает вывести тех, кто мешает ему проводить профилактическую работу. Но чувствуется, что его уже «сбили с линии». Неудачно взяв пример с трамвая, он хочет отыграться на автомобилях и рассказывает о том, как одна старушка задержала очень важный груз, «который ждали на погрузочной площадке Н-ского завода, который везли туда на машине и который задержался по причине того, что старушка перешла дорогу не там, где нужно» и т. д. Это пространное объяснение о старушке и важном грузе снова вызывает улыбку на лицах слушателей. Автоинспектор снова грозит «вывести» и вдруг заканчивает:

— Вопросы есть? Нет? Ну, я пошел.

Откуда-то из угла раздаются жиденькие аплодисменты. Их подхватывают и уже аплодирует добрая половина зала. Стоит, конечно. Не каждый раз перед сеансом бывают такие веселые минутки.

И автоинспектор отмечает, где нужно, что он «привел беседу». Пасолько она полезна — судите сами. Всего по ГАИ таких бесед в месяц проводится 60—70. И что, если они все такие же, как эта?.. А похоже на то, что беседы, именно, все одинаковы. Проводятся они по «заранее разработанному командованием ГАИ конспекту».

Значит, стрелочник, то бишь автоинспектор — невинно?.. В виноваты составители. И с них следует спрашивать

М. КОСТИН.

Улицы Горького должны быть образцовыми

В суровые дни отечественной войны, когда наша страна ведет ожесточенные битвы с немецко-фашистскими захватчиками, требуется напряженные всех сил мобилизация всех резервов для оказания помощи фронту в целях быстрого разгрома врага. Большой помощью фронту от работников милиции будет усиление надзора за движением и порядком на улицах города, так как в данный период нарушения на улицах и аварийность остаются высокими.

Правда, за последние месяцы мы имеем сокращение аварийности и травматизма. В 4 квартале 1942 г. снижена аварийность и составляет 30 проц. против 3 квартала, а травматизм 41,3 проц. Но этого недостаточно. Нарушения и аварийность на улицах г. Горького показывают, что проведенная работа не охватила основные слои населения, что проведенные в 3 квар-

тале 1942 г. госавтоинспекцией 308 бесед с учащимися школ и водителями транспорта оказались каплей в море, так как больше этим никто не занимается. Административные и уголовные воздействия к нарушителям движения и аварийщикам проводят почти что одна госавтоинспекция, а городские отделения милиции (за исключением 2 ГОМ) работу по надзору за движением ставят на последний план. Со стороны ст. госавтоинспекторов участков имеется упущение в той части, что они не напоминают начальникам ГОМ об этой работе и не мобилизовали достаточно общественность и рядовой состав милиции.

Особо острые недочеты видны в работе по борьбе с детской безнадзорностью. В результате ослабления этой работы мы видим неприглядные картины на улицах гор. Горького, когда целыми группами подростки цеп-

ляются за проходящие автомашины, чем подвергают опасности свою жизнь и затрудняют работу автотранспорта. Многие сотрудники милиции видят эти безобразия, но должных мер не принимают. Поэтому в 3-м квартале 1942 г. мы имеем 26 случаев травм с детьми в возрасте до 16 лет. Из них 9 со смертельным исходом. Родители пострадавших ребят находятся на фронтах отечественной войны или на производстве и должного надзора обеспечить не могут. Надо в ближайшие дни покончить с детской безнадзорностью и нарушителями правил движения. Начальникам ГОМ необходимо включить в эту работу и аппарат и бригадмил. Активно участвуя в проводимых рейдах, отделения милиции должны оживить и контролировать работу детских коммат. Добиться, чтобы РОНО и комитеты ВЛКСМ считали борьбу с безнадзорностью детей своей важнейшей задачей и занялись организацией детского досуга.

Зам. начальников ГОМ по политчасти должны выполнить

директиву начальника политотдела об организации и проведении соответствующей агитационной работы среди личного состава ГОМ и привлечь работников милиции для проведения повседневной массовой работы среди населения. Мобилизовать все партийные организации милиции и примерной работой показать, как нужно бороться с нарушителями на улице.

Для улучшения работы постовых и патрульных проводить качественные инструктажи на разводах, вскрывать недостатки, выявленные на постах, не откладывая разбор в дальний ящик. Начальники ГОМ и участковые уполномоченные должны вести борьбу с нарушителями-домоуправляющими, не желающими производить очистку тротуаров и улиц. При хорошо очищенных тротуарах, посыпанных песком, мы можем быстрее прекратить пешеходное движение по проезжей части улицы, отчего сократятся несчастные случаи.

Борьбу с нарушителями порядка на улицах надо проводить в тесном контакте с комендан-

тским надзором и патрулями.

Опыт работы на улице показал, что требовательность в соблюдении правил поведения и движения на улицах сокращает нарушения, а отсюда сократятся аварийность и травматизм. Требовательность создает авторитет сотруднику милиции среди населения. Примером в этом могут служить старшие инспектора ГАИ тт. Грудин, Варнаков и Приданов, которые активно ведут борьбу с нарушителями, чем обеспечили безаварийную работу транспорта на их участках.

Если все ГОМ, ОСБП, ГАИ и каждый сотрудник милиции какую бы он работу не проводил, всерьез возьмутся за наведение порядка на улицах, то кривая снижения аварийности и травматизма будет еще сильнее падать вниз и мы можем избежать ненужных жертв.

Улицы гор. Горького должны быть образцовыми и не должны задерживать движения транспорта, выполняющего заказы фронта.

Зам. нач. ГАИ **МОЖАЛОВ.**
Начальник 1 отделения ГАИ **РУВИНСКИЙ.**